
 

 

 

Πρακτικά του 3ου Συνεδρίου Χρηστών 

Την Τρίτη 18 Δεκεμβρίου 2012, η Ελληνική Στατιστική Αρχή πραγματοποίησε στις 

εγκαταστάσεις της στον Πειραιά, το 3ο Ετήσιο Συνέδριο Χρηστών, σύμφωνα με το 

Ετήσιο Στατιστικό Πρόγραμμα Εργασιών της.  

Στο Συνέδριο μετείχαν 31 εκπρόσωποι φορέων του δημοσίου και ιδιωτικού τομέα, 

καθώς και εκπαιδευτικών και ερευνητικών ιδρυμάτων. 

Ο Πρόεδρος της ΕΛΣΤΑΤ, κ. Ανδρέας Γεωργίου, καλωσόρισε τους συμμετέχοντες και 

αναφέρθηκε στο σκοπό του Συνεδρίου: α) παρουσίαση του έργου και των βασικών 

πυλώνων λειτουργίας της ΕΛΣΤΑΤ από τη σύστασή της μέχρι σήμερα, β) 

παρουσίαση των δράσεων της ΕΛΣΤΑΤ για την ικανοποίηση αναγκών των χρηστών 

που διατυπώθηκαν κατά το 1ο και το 2ο Συνέδριο Χρηστών και γ) καταγραφή των 

σχολίων και αναγκών των χρηστών σχετικά με το παραγόμενο στατιστικό προϊόν και 

τις παρεχόμενες υπηρεσίες της ΕΛΣΤΑΤ.  Ο κ. Γεωργίου έκανε μια αναλυτική 

περιγραφή του έντυπου υλικού που δόθηκε στους συμμετέχοντες και παρουσίασε 

το έργο και τους βασικούς πυλώνες λειτουργίας της ΕΛΣΤΑΤ από τη σύστασή της 

μέχρι σήμερα.  

Στη συνέχεια, ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, Μεθοδολογίας και 

Διεθνών Σχέσεων, κ. Ιωάννης Μοσχάκης, παρουσίασε τις αναληφθείσες και 

σχεδιαζόμενες δράσεις της ΕΛΣΤΑΤ για την ικανοποίηση αιτημάτων χρηστών που 

είχαν διατυπωθεί κατά τα δύο προηγούμενα Συνέδρια Χρηστών. 

Μετά την παρουσίαση των δράσεων, ο Πρόεδρος της ΕΛΣΤΑΤ ζήτησε από τους 

συμμετέχοντες να διατυπώσουν τυχόν σχόλιά τους. Ένα γενικό σχόλιο των 

εκπροσώπων των φορέων ήταν η πολύ καλή συνεργασία τους με τους υπαλλήλους 

της ΕΛΣΤΑΤ. Άλλα σχόλια και αιτήματα που διατυπώθηκαν παρατίθενται κατωτέρω 

κατά μετέχοντα φορέα και εκπρόσωπο φορέα.1 

 Υπουργείο Οικονομικών 

(κ. Ζέτα Δημητροπούλου) 

 Επισημάνθηκε η έλλειψη χρονολογικών σειρών για τους εθνικούς 

λογαριασμούς, ιδιαίτερα πριν το 2000. 

                                                      
1 Σημειώνεται ότι τα σχόλια των εκπροσώπων δεν αντιπροσωπεύουν, σε 
όλες τις περιπτώσεις, τις θέσεις των φορέων τους. 
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 Επισημάνθηκε η έλλειψη εποχικά διορθωμένων τριμηνιαίων στοιχείων Εθνικών 

Λογαριασμών. 

 Ζητήθηκε η παραγωγή εποχικά διορθωμένων τριμηνιαίων στοιχείων της 

Έρευνας Εργατικού Δυναμικού. 

 Τράπεζα της Ελλάδος 

(κ. Δάφνη Νικολίτσα) 

 Επισημάνθηκε η έλλειψη μακρών χρονολογικών σειρών για τους εθνικούς 

λογαριασμούς καθώς και εποχικά διορθωμένων στοιχείων.  

 Επισημάνθηκε η έλλειψη στοιχείων για μισθούς από το έτος 2008 και μετά. 

 Αναφέρθηκε η έλλειψη σχετικά πρόσφατων στοιχείων του στατιστικού 

μητρώου επιχειρήσεων. 

 Επισημάνθηκε η χρησιμότητα της συνεργασίας της ΕΛΣΤΑΤ με τους χρήστες 

στατιστικών στοιχείων στο στάδιο του σχεδιασμού των σχετικών 

ερωτηματολογίων. 

 Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ) 

(κ. Δημήτριος Εμμανουήλ) 

 Ζητήθηκε μεγαλύτερη ανάλυση της μεταβλητής της «υπηκοότητας» σε 

ερωτηματολόγια ερευνών της ΕΛΣΤΑΤ σε νοικοκυριά (Έρευνα Εργατικού 

Δυναμικού, Έρευνα Οικογενειακών Προϋπολογισμών). 

 Επισημάνθηκε η αναγκαιότητα συλλογής στοιχείων για τις μεταβλητές «χρόνος 

άφιξης στην Ελλάδα» και «χρόνος διαμονής στην Ελλάδα» που αφορούν στους 

μετανάστες από το εξωτερικό. 

 Ζητήθηκε η συλλογή στοιχείων για την εκτιμώμενη αξία των ακινήτων. 

 Κλίμακα ΜΚΟ – Γραμμή Παρέμβασης για την Αυτοκτονία 1018 

(κ. Ελένη Μπεκιάρη) 

 Επισημάνθηκε η έλλειψη αναλυτικών στοιχείων για τις αυτοκτονίες, καθώς και 

για το προφίλ των ατόμων που αυτοκτονούν ή αποπειρώνται να 

αυτοκτονήσουν. 
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 Ζητήθηκε η παραγωγή στοιχείων για τις απόπειρες αυτοκτονιών στις κοινωνικά 

αποκλεισμένες ομάδες του πληθυσμού, καθώς και στοιχείων για την 

παρακολούθηση των συνθηκών διαβίωσης σε αυτές τις ομάδες. 

 Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 

(κ. Βύρων Κοτζαμάνης) 

 Ζητήθηκε η ύπαρξη περισσότερων μεταδεδομένων στο διαδικτυακό τόπο της 

ΕΛΣΤΑΤ, η υιοθέτηση των πλέον πρόσφατων ταξινομήσεων στις έρευνες της 

ΕΛΣΤΑΤ και η ύπαρξη πρόνοιας για την αποφυγή διακοπών στις χρονοσειρές 

στατιστικών δεδομένων. 

 Επισημάνθηκε η σημασία της συνεργασίας της ΕΛΣΤΑΤ με τον Οργανισμό 

Κτηματολογίου και Χαρτογραφήσεων Ελλάδος (ΟΚΧΕ), την Κτηματολόγιο Α.Ε. 

και τη Γεωγραφική Υπηρεσία Στρατού (ΓΥΣ) κατά την κατάρτιση των 

χαρτογραφικών υποβάθρων και των γεωχωρικών δεδομένων. 

 Υπογραμμίστηκε η αναγκαιότητα μείωσης του χρόνου παραγωγής και 

βελτίωσης της ποιότητας των πληθυσμιακών και δημογραφικών στατιστικών 

στοιχείων. 

 Ζητήθηκε η συμπερίληψη, σε όλες τις έρευνες της ΕΛΣΤΑΤ, της μεταβλητής του 

«φύλου», καθώς και της μεταβλητής της «υπηκοότητας» με ανάλυση σε 

τουλάχιστον 4 μεγάλες κατηγορίες. 

 Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής 

(κ. Δημήτριος Μεϊμάρης) 

 Επισημάνθηκε η σημαντικότητα ύπαρξης στοιχείων για να καταρτιστούν νέοι 

περιβαλλοντικοί δείκτες. 

 Πανεπιστήμιο Πατρών 

(κ. Μιχαήλ Ντεμούσης) 

 Υπογραμμίστηκε η σημασία των πρωτογενών δεδομένων ερευνών της ΕΛΣΤΑΤ 

για τις αναλύσεις των ερευνητών και ζητήθηκε η χορήγηση πρόσβασης σε αυτά. 

(κ. Νικόλαος Γιαννακόπουλος) 

 Ζητήθηκε η ανάρτηση στο διαδικτυακό τόπο της ΕΛΣΤΑΤ βάσεων 

ανωνυμοποιημένων δεδομένων ερευνών, με δυνατότητα σύνδεσης μεταξύ 

τους (με βάση κάποια κοινή μεταβλητή, π.χ. το ΑΦΜ).  
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 Γενική Γραμματεία Ισότητας των Φύλων 

(κ. Μαρία Ζερβού) 

 Ζητήθηκε η συνεργασία της ΕΛΣΤΑΤ για την κατάρτιση των Δεικτών Φύλου, στο 

πλαίσιο υλοποίησης σχετικού προγράμματος δράσης του ΟΗΕ για την ισότητα 

των φύλων. 

Από την μεριά της ΕΛΣΤΑΤ ζητήθηκαν διευκρινίσεις, όπου χρειαζόταν, επί των 

αιτημάτων των χρηστών και εδόθησαν εξηγήσεις και ενημέρωση για το πώς βλέπει 

η ΕΛΣΤΑΤ τα σχετικά στατιστικά ζητήματα, καθώς και ιδιαίτερα για το πώς και πότε 

προβλέπει να ανταποκριθεί η τελευταία στα συγκεκριμένα αιτήματα των χρηστών.   

Όπως προβλεπόταν στην ημερήσια διάταξη, η κ. Όλγα Σίσκου, από το Εθνικό και 

Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, έκανε μια συνοπτική παρουσίαση του έργου 

για την ανάπτυξη Συστήματος Λογαριασμών Υγείας σε εθνικό επίπεδο, το  οποίο 

έχει αναληφθεί από το Υπουργείο Υγείας, το Εθνικό και Καποδιστριακό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών και την ΕΛΣΤΑΤ στο πλαίσιο σχετικού μνημονίου 

συνεργασίας μεταξύ των ανωτέρω φορέων. Το τελευταίο παραδοτέο του έργου 

αναμένεται να ολοκληρωθεί τον Ιανουάριο του 2013.  


